

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Павла Витальевича УШАНОВА на тему: «Коммуникационные стратегии современной российской власти: бинарность и конвергентность структурных элементов», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Слом и построение новых социально-политических отношений в новом государстве процесс сложный, болезненный, сопряженный с политическими рисками. В подобные периоды устойчивость власти в демократических режимах, среди целого блока аспектов, обеспечивается качественной информационной политикой, эффективным коммуникационным взаимодействием с институтами гражданского общества. Докторская диссертация П.В. Ушанова посвящена изучению коммуникационных стратегий российской власти в один из самых сложных и противоречивых периодов отечественной истории: 1985 – 2015 гг.

Рецензируемый автореферат убеждает, что диссертация П. В. Ушанова посвящена актуальной теме, так как автор сконцентрировался на формировании системного знания о коммуникационной политике российской власти. Выбранная диссертантом тема представляет интерес не только для специалистов в данной области знаний, но будет небезынтересна практическими политиками, представителями органов власти и общественности.

Авторские формулировки объекта, предмета, целей и задач исследования, гипотеза исследования и научная новизна исследования достаточно обоснованы и не вызывают принципиальных возражений.

Среди основных задач диссертации на наш взгляд стоит отметить «изучение процесса внедрения идеологии либерализма в охранительную по своей сути систему государственной российской, советской власти в качестве одного из главных сюжетов отечественной истории», решение которой позволяет внести ощутимый вклад в изучение рассматриваемого периода истории России.

Отраженная в автореферате структура диссертации хорошо продуманна, системна, логична, и позволяет реализовать авторский замысел. Стоит отметить большое внимание автора к идеологической и социально-культурной структуре современного российского общества. Он внимательно исследует генезис основных

идеологических доктрин, выявляя линии его раскола. Это позволяет П. В. Ушанову максимально точно сформулировать стратегические цели российской власти в разные периоды новейшей истории страны, которые она с разной степенью эффективности решала с помощью коммуникационного воздействия на общество.

Система положений, вынесенных на защиту, отражает концептуальную значимость результатов диссертационной работы для медиалогии в целом, журналистики и PR в частности. Стоит подчеркнуть, что сформулированное в рамках работы П. В. Ушановым положение о коммуникационной бинарности не только развивает общую теорию бинарности, но и позволяет создать эффективный инструмент изучения такого сложного эмпирического материала как политические технологии.

В автореферате отражен солидный список публикаций по теме исследования, который включает не только статьи в научных журналах и сборниках (в том числе 15 из рекомендованного списка ВАК), но и монографии, а так же учебные пособия.

Автореферат диссертации дает полное представление о содержании и основных положениях работы и позволяет заключить, что диссертация Павла Витальевича Ушанова «Коммуникационные стратегии современной российской власти: бинарность и конвергентность структурных элементов» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Федирко Оксана Петровна,
доктор исторических наук, доцент, ФГАОУ ВПО
«Дальневосточный федеральный университет»,
профессор кафедры отечественной истории и
архивоведения
Почтовый адрес: 690000, г. Владивосток, о.
Русский, п. Аякс-10, кор. 9, к. 8017
Тел./факс: +79145521124
E-mail: fedenka.67@mail.ru
11.03.2016 г.

подпись рецензента
реферат директору ШГИ

Бонко В.В.

11.03.2016

